Котлашане стали соавторами «Поморской энциклопедии»

В год 80-летия Архангельской области и 100-летнего юбилея Котласа вышел в свет пятый, заключительный том «Поморской энциклопедии» – «Города, районы, люди Архангельской области». Свой вклад в его создание внесли и котлашане.

По данным пресс-службы губернатора и правительства Архангельской области, пятый том вобрал в себя материалы о городах и районах нашего региона, их особенностях, природных условиях, историческом развитии, современной экономической обстановке, социальной инфраструктуре.

Немалую часть энциклопедии составляют материалы о людях, которые оставили значительный след в истории Архангельской области. Здесь можно найти биографии, как уроженцев Поморья, так и тех, кто приехал на Север из других регионов, и для кого он стал второй родиной. Это Герои Советского Союза, кавалеры ордена Славы, Герои Социалистического Труда, участники революций и войн, общественные и государственные деятели, деятели науки, культуры, искусства, заслуженные и почётные работники разных отраслей. Некоторые имена впервые открыты широкому кругу общественности и представляют особый интерес для исследователей, краеведов и любителей истории родного края.

клопедии побил все рекорды по многим показателям. Работа над ним началась в 2007 году и длилась десять лет. Над ним трудились 1130 авторов. В результате его объём составил 1 007 страниц. На них поместились 2 855 статей, в том числе 1 485 биографий.

В целом работа над уникальным пятитомником заняла более двадцати лет. Было написано около одиннадцати с половиной тысяч статей. Первый том «Поморской энциклопедии» – «История Архангельского Севера» – был издан в 2001 году, в 2006 году вышла в свет «Экономика Архангельского Севера», в 2012-м – «Культура Архангельского Севера». Завершил серию в 2017-м году пятый том – «Города, районы, люди Архангельской области».

Свой вклад в ее создание внесли и котлашане. Немало материалов в энциклопедии принадлежат перу Владимира Титова, Николая Шептякова, Ольги Галашовой, Владимира Кончевского, Дмитрия Горынцева и других авторов.

На торжественной презента-



ции заключительного тома Поморской энциклопедии, которая прошла в Архангельске в САФУ, состоялось награждение почётными грамотами и благодарностями членов редакционной коллегии и авторов, которые внесли большой вклад в подготовку издания. Котлашане на ней не присутствовали. Тем не менее, пять экземпляров заключительного тома Поморской энциклопедии были доставлены в Котлас. В разгар торжеств, посвященных 100-летнему юбилею города, глава МО «Котлас» Андрей Бральнин торжественно вручил их котлашанам, причастным к созданию этого труда. Кроме того вклад котласских авторов был отмечен Ломоносовскими грамотами, которые они также получили из рук градоначальника.

Добавим, что в данный момент готовится электронная версия энциклопедии. Началась оцифровка первых ее томов. Она появится на сайте Российской государственной библиотеки, а впоследствии – и на региональных ресурсах.

Юлия Новосельцева

Заключительный том энци-